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ATA DA 39ª REUNIÃO – 32ºORDINÁRIA DA CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ATA DA COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL - CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ABERTURA- Aos vinte e um dias do ano de dois mil e vinte cinco do mês de novembro às 

onze horas da manhã por meio presencial, no SENAC Parintins, foi dado início a Trigésima 

Nona Reunião – Trigésima Segunda Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regional 

do Baixo Amazonas. A Sra. Coordenadora da Comissão Intergestores Regional Baixo 

Amazonas, Ryanne Lavor, faz a abertura da reunião, em seguida, agradece a presença de 

todos sob proteção de Deus e em seguida fez a leitura das pautas. ITEM I-1.  Apresentação 

e Aprovação das ATAS da 38ª Reunião 31ª Reunião da Comissão Intergestores 

Regional Baixo Amazonas, realizada no dia de 2025. Após a leitura da pauta, a senhora 

coordenadora questionou aos secretários presentes se estão de acordo com a Ata 

apresentada, após isso os secretários se manifestam a favor da aprovação da mesma. Após 

isso ITEM II- 2. Calendário de Reuniões da Comissão Intergestores Regional Baixo 

Amazonas de 2026. Após a leitura da pauta, a senhora coordenadora Ryane Lavor 

questiona se todos concordam com a permanência das reuniões, mantendo-se um dia após 

as reuniões da Comissão Intergestores Bipartite, os secretários concordam e em seguida o 

senhor secretário de saúde de Parintins sugere que os encontros possam acontecer de forma 

presencial também juntamente com os municípios integrantes, visto que é necessário ser 

pensado na logística, podendo ao menos ser uma ou duas vezes a cada três meses. Em 

seguida a secretária de Nhamundá afirma que deve ser uma a cada dois meses para que 

tenha a possibilidade de ser feita em todos os municípios. Os demais secretários concordam 

com a possibilidade. Em seguida, a senhora coordenadora faz a leitura da próxima pauta. 

ITEM III-3. Solicitação de informe para o NAG Baixo Amazonas- Programa Agora Tem 

Especialista os valores e recursos e emendas para unidades federais custeio MAC 

para execução de OCI de cirurgias eletivas visando as orientações e apoio para 

elaboração do plano PAE da Regional do Baixo Amazonas e os cadastros dos serviços 

necessários no CNES. Inicialmente, a palavra é dada a senhora secretária executiva, Nara 

Koide, que reforça a comitiva integra a secretaria executiva da CIR como núcleo de apoio a 

gestão do Programa agora tem mais especialista, que é uma organização de cuidado 

integrado, desde o programa mais especialista que havia sido alterado que passa a ser o 
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Programa Agora tem Especialista- PAE, e a OCI, assim como as cirurgias eletivas que 

trabalhamos no plano nacional, também integram o programa agora tem especialista. 

Comunica que apenas em Nhamundá não foi possível visitar para apresentar as OCIs, pois 

nesse momento é disponibilizado os protocolos que precisam ser compartilhados com as 

equipes dos municípios, o que exatamente precisa conter para que seja elegível pra ser OCI 

, informa que o estado trabalhou com um formulário, recebendo informações situações 

relacionadas a ginecologia, porém ainda não foi possível ter essa devolutiva, mas em relação 

ao  plano do Baixo Amazonas na segunda revisão, de municípios além de Parintins como 

executar, também tem Barreirinha, após a apresentação em Barreirinha, Parintins se colocou 

à disposição de Barreirinha para que pudesse receber as orientações de como deve estar 

cadastrado o CNES no FPO para que pudessem fazer a oferta e ser feito o faturamento das 

mesmas, o município gestor e núcleo de apoio a gestão ficou sendo Parintins, no entanto, a 

missão é dar apoio a todos os municípios apresentando, com apoio na especializada com a 

enfermeira Patrízia Gonzaga e a enfermeira gerente técnica da OCI, enfermeira Yasmin 

Queiroz, assim, justamente com o enfermeiro Guilherme que está na regulação. Afirma ainda 

que está sendo trabalhado a questão da customização dos protocolos, pois os protocolos do 

Ministério são extensos e demorados e nem sempre o profissional se disponibilizará para 

fazer essa leitura, o NAG Baixo Amazonas já trouxe esses protocolos de forma mais enxuta 

para facilitar o entendimento, prossegue a fala e informa que os protocolos saem do Núcleo 

de Gestão do Baixo Amazonas, onde o trabalho do núcleo é dá suporte aos municípios, como 

também a forma em que trabalhar o matricialmente das equipes, pois é necessário ter os 

profissionais treinados, há procedimentos que são continuidade e nem sempre deverão 

passar pela atenção primária. Exemplifica que quando se fala da oncologia, ela envolve 

câncer de mama, câncer de colo, próstata e etc, assim como na oncologia tem as questões 

investigativas. Afirma que o laboratório foi contratualizado e essa era uma pendencia que o 

município tinha para fazer a oferta. O secretário de saúde de Parintins, senhor Clerton, afirma 

que as pendências eram duas, visto que há a questão da mamografia e agora também há 

contratrualizada uma nova empresa, mas quando a empresa terceiriza o serviço, a situação 

não é simples e nem fácil, mas está em andamento.  A senhora Nara Koide informa que caso 

os municípios tenham investigação de câncer de mama, já podem está encaminhando, até 

o momento, informa que a regulação está em fase de transição, que passará para a utilização 

do ESUS Regula. O senhor secretário Clerton propõe uma capacitação do ESUS Regula, 

que será oficializado pela CIR, visto que esse processo de tramitação para a regulação, é 
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necessário qualificar o município e o ESUS regula é fundamental para essa implantação de 

forma efetiva. Em seguida Comunica que foi encaminhado um oficio pela CIR solicitando 

capacitação para o ESUS Regula ao estado, a secretária executiva corrobora ainda que 

dificilmente o estado ofertará, pois ele ainda não está fazendo essa escalação, devido nem 

todos os municípios fazerem uso do sistema efetivamente, quem faz o uso efetivo são os 

municípios do médio, quando não é OCI, migra então para o SISREG e quando é inserem 

no ESUS Regula. A secretária Nara informa que a oferta pactuada para Parintins realizar e 

é executor dos municípios, onde as solicitações são feitas de acordo com os protocolos e se 

os municípios tiveram situações de câncer de mama, dessas de colo retal, já podem 

encaminhar a Parintins e será verificado, a proposta é seguir uma regulação produtora de 

cuidado, onde a regulação não pode ser uma barreira para o usuário, é necessário verificar 

esses atendimentos. O outro ponto seria de que no plano atual apenas Barreirinha que está 

captando, e a captação de recursos de emendas federais recurso, o é recurso era 

direcionado as OCI, redução e fila de cirurgias e rede Aline. Questiona em seguida se os 

municípios solicitaram a execução de OCI com recurso de emenda. Após isso, o senhor 

secretário de saúde do município de Barreirinha afirma que já estão reduzindo as filas com 

os mutirões, a secretária Nara corrobora que os recursos de emendas que foram 

direcionadas para a cirurgia, tendo que ser indicada por um dos indicados anteriormente. Em 

seguida a senhora secretária de Nhamundá informa que solicitou. Em seguida, a secretária 

executiva explana que quando captava o recurso deveria ser informado a onde seria utilizado 

esse recurso e em quais ações seria aplicado.  Deve-se saber validar, o procedimento do 

recurso de emenda por meio de número e serviço de classificação correta de acordo com a 

portaria. Cada uma tem um valor de incremento, mas para isso, deve-se estar validado. A 

secretária executiva pode de forma especifica que cada captura de recurso para que os 

municípios possam realizar as ações de forma correta e preste atenção no código, pois se é 

errado, o sistema não contabiliza, e a missão é apoiar os municípios onde possam 

encaminhar seus técnicos para as capacitações oferecidas e deixar as bases para que 

possam fazer o atendimento e a organização correta de OCI e cirurgias eletivas, devendo-

se solicitar as numerações corretas da faixa, em seguida afirma que o núcleo inicialmente 

precisa saber o que os municípios tem solicitado e novamente, reafirma que será necessário 

um encontro para capacitar os técnicos dos municípios. Após isso, o secretário Péricles 

informa que está com dificuldade para resgatar o MAC de execução, informa que não 

conseguem aumentar, em seguida a senhora Nara Koide informa que o Ministério da Saúde 
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solicita a comprovação de tudo para que haja o acompanhamento pelo sistema de execução 

no sistema de informação. O que deve ser comprovado é o que você executa acima daquilo 

que você recebe, não apenas falando, mas comprovando, é preciso ter esse 

acompanhamento e a partir disso, pode ser feito as articulações para o reajuste do teto. A 

secretária de saúde de Nhamundá questiona se é possível fazer a capacitação na primeira 

semana de dezembro. Em seguida o secretário de Parintins afirma que o que será feito 

primeiramente é implantar e depois a conversa com o NAG e essa de capacitação pode ser 

realizada em Parintins, os secretários podem programar para a vinda dos técnicos. A senhora 

secretária de Nhamundá Alcineia sugere a possibilidade de ser realizada na segunda 

semana de dezembro, o secretário de Parintins afirma que no dia cinco a equipe de Parintins 

vai a Nhamundá e no dia doze pode está ocorrendo a capacitação em Parintins dos técnicos. 

Em seguida os secretários concordam. O secretário Clerton deixa aberto para que os 

secretários possam decidir e os mesmos concordam que fique no dia doze a realização da 

capacitação dos técnicos. A secretária executiva questiona se há dúvidas relacionada a 

situação, em seguida o secretário de saúde de Nhamundá questiona se a capacitação é de 

OCI ou MAC, em seguida é respondido pela secretária Nara que é de OCI e que o núcleo de 

gestão da regional do Baixo Amazonas se coloca à disposição dos municípios, e comunica 

que em relação ao ESUS Regula Parintins, os municípios devem definir o representante para 

ser o ponto focal para abordar e entrar em contato com o núcleo.  

 

ITEM IV- Comunicação e Informes.  

A senhora secretária Nara informa que foi articulado a vinda dos representantes do FCECON 

para a próxima reunião da Comissão Intergestores Regional. 

 

Encaminhamentos da reunião: I. Solicitação dos nomes dos técnicos de ponto focal do 

município.                                                                                        

 

MEMBROS TITULARES:  

 

Ryanne da Silva Lavor - Coordenadora da Regional CIR Baixo Amazonas; Clerton Rodrigues 

Florêncio- Secretário de Saúde do Município de Parintins (virtual); Alcinéia Neto- Secretária 

de Saúde de Nhamundá (virtual); Lysandra Nívea- Secretária de Saúde de Boa Vista do 

Ramos; Andrea Santos- Secretária de Saúde de Maués, Péricles Tavares- Barreirinha. 
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Secretária Executiva: Nara Maria Reis Carneiro Koide. CONVIDADOS: Milena Brasil- 

Assistente Técnica Administrativa da Secretaria Executiva da CIR Baixo Amazonas; Yasmin 

Queiroz-  Enfermeira do Núcleo de Apoio à Gestão do Programa Agora Tem Especialista - 

Região do Baixo Amazonas, Patrízia Gonzaga- Coordenadora da Atenção Especializada de 

Parintins. 

 


